

黃埔區荔園小學生本實驗班作品

家庭經濟分析

林泓任

11月8日，十六大會議勝利召開，全面建設小康社會。

經過我的調查，把全家人每個月的工資都查出來了：

媽媽每年的經濟收入：1萬2千元。

爸爸每年的經濟收入：5萬

雖然我們家庭也不算很富有，但是我們會珍惜每一分錢。我的零用錢現算起來有4千多。

但就憑每年的學費和其他費用也占去了父母很多錢，不過，幸好我人家裏人多，因為人多力量大嘛！

平時，家長老是對我說：“要珍惜零用錢，將來用來交學費。”

可我卻有不同想法：這些錢可以拿來買一些學習用品，和一本書，娛樂用具什麼的。

當我把自己的想法告訴媽媽聽了以後，媽媽對我的想法表示贊同。當時，我的心裏別提有多高興了！

中國的發展

顏曉磊

在中國這個龐大的國家裏，人們的素質、經濟的進步……都在快速地發展。也正是因為這段時間報刊新聞的焦點——十六大的召開，更促進了中國各方面的發展。

如今，我的爸爸媽媽年薪已達到3萬人民幣了，雖然不富裕，還沒有達到小康水平的標準，但我們有好飯吃，有厚衣穿就行了，而且我們家充滿溫馨，充滿快樂，這才是最重要的，我們和睦相處，我們一點也不為沒有更多的錢而感到自卑。因為，以前比現在更窮，住平房，沒有現在的高樓大廈；以前，每月爸爸的月薪只有幾十元，沒有現在的一疊疊鈔票。所以，我們要懂得珍惜現在，不浪費任何東西。不管你富裕還是貧窮，都要懂得每樣東西都來之不易。

我們家的變化

林章思

我家從以前到現在，發生了很大的變化。

以前，我父母的月薪總共是350元錢，而現在，早已超過了5000元錢；以前，家裏只衣櫃、床等家具，現在已經有了電器；可以說是直奔小康。

以前，我爸爸每月只有200元，那時的龍眼20元一斤，現在，我爸每月已超過2000元，而龍眼卻2元一斤。人的家庭是進步，還是在退步？說進步，人的生活越來越好了，月薪越來越高；說退步，物價又越來越低，東西可以說是貶了值。我認為，現在人是在進步；以前人只要吃飽、穿好就行，不必花太多其他的錢；而現在，人需要的東西越來越多，需要的一多，賣的也就越多。物以稀為貴，而龍眼吃的人多了，物價也就降了。

一切東西也是像這樣：現在賣得貴，因為好、少；以後可能會降價。這也和市場經濟有重要關係。

現在中國還不行，因為中國的產業不夠外國的好，使國產貨物質量差，在外的銷售量少；但外國的貨物卻是三、四等品來中國，而中國卻把一等品賣到外國，使中國成了盛次品的倉庫。如果中國發達、強大，事情就會相反。

現在人在進步，因為現在的條件比以前好，東西也多。用以前一樣的勞動，卻得到了更多東西，所以說全社會都在進步。

秋天

彭大偉

一想到秋天，人們都會想到那紛紛的落葉，涼爽的秋風吧！秋天，是一個豐收的大季節，每一片金黃色的稻田，都是那樣迷人，這就說明瞭每一顆米粒都飽含著農民的汗水呀！

但秋天就像一個可惡的蚊子把樹葉那青春的血液吸走了，使葉子顯得枯萎。

現在的秋天也像一個病魔一樣，忽然非常炎熱，忽然又下起了傾盆大雨，人們大多數都患上了病，醫院也就“熱鬧”起來嘍。

秋天有他的好處也壞處，人也一樣，不要歧視別人，你並不是一個完美的人。

秋天

林泓任

秋天，是個涼爽的季節，也是金黃色的。

秋天，樹木的葉子黃了，一片片葉子像蝴蝶一樣在飛舞，慢慢的落在地上。為大地蓋了一張厚厚的被

子，也為過路的人鋪上了一張厚厚的地毯。

秋天，大雁飛向南方，成群結隊的，好像在向人們道別。

秋天，也是農民的喜日，豐收的季節。微風迎面撲來，給人一種清爽的感覺。

同樣，秋天也是同學們所盼望的季節，因為，秋天可以去秋遊。

很多人認為秋天是一個讓人感到孤獨的季節。

可是，如果你仔細去尋找，你會發現，秋天裏隱藏著很多快樂。

秋天的顏色

顏曉磊

說起秋天，人們就會不約而同地想起秋天的落葉、秋風，認為秋天的顏色是金黃色，我可不這樣認為。

秋天，美麗的楓葉變成了火紅色，這時，就會有許多人停下來，讚揚一番楓樹，然後，撿起一片夾在筆記本裏，做為永久的留念，所以，楓葉像一把火，溫暖著人們的心。哦，秋天是紅色的。

秋天，秋風從蔚藍的天空吹過，使天空一塵不染，又像是被秋雨洗刷過。天空藍的令人陶醉，在蔚藍的天空下，令人想舒適的睡一覺。哦，秋天是藍色的。

秋天，果園裏一片豐收景象，最引人注目的恐怕是那串串紫色的，令人垂涎欲滴的葡萄了，那一串的葡萄就像一串串的紫色的珍珠，水淋淋的，在陽光的照射下，反射著五彩的光。

哦，原來秋天是五彩的。

秋風

林韋思

秋天當然有秋風，而秋風是個淘氣的孩子做了不少好事：

秋風先飛到天上，把雲娃娃的白衣裳塗成了金色。雲娃娃看到衣服塗黃，生氣了，把臉都氣紅了。於是雲就變成金色和紅色，把地上的莊稼映成了一片金黃，人們都來採收莊稼；雲把山上的葉子染成了紅色、金色和黃色，顯得十分美麗。可秋風還不滿足，他又吹起了風，讓剛換上新衣的樹的葉子打著旋兒落在地上，把大地染得一片金黃。

秋風來到海上，把大海的水變成金色，魚蝦們也被秋風吹得肥壯了。秋又吹走水蒸氣，讓空氣變得乾燥。秋風還來到太陽升起的地方，讓太陽也變成金黃，把大地上的東西全變成了金色。

秋風鑽在樹林裏，讓動物們做好準備，等他來。有的動物等不及，就鑽到家裏睡覺了；有的動物飛走了，到溫暖的地方休息。長高了的小草也換上了黃衣服，和金色的森林融合在一起。

秋風沒有朋友玩了，只好躲在家裏。冬天就要來了，秋天的景色消失了。

秋天的景色真美啊！

假如我是爸爸

林泓任

爸爸，是負責保護一個家庭的人，是一個為了家庭去幹大事業的人。

然而，在一些緊急時刻，父母寧願用自己的生命保護自己的孩子，也不讓孩子受到一絲絲的傷害。

但是，有些家庭卻慘遭不幸，一些小孩子在災難中失去了父母，我們知道，人小時候總是需要別人照顧的，可一旦失去了親人，就給 了這個小孩非常大的壓力，並且失去幸福。

假如我是爸爸，我會承擔起一家三人的責任，在危險時刻，我首先要保護孩子，和他媽媽，也會盡力保護自己。並且，我還要把兒子培養成一個有才能的人，教他學會在困難面前不低頭，而是去勇敢的面對，用冷靜的心和清醒的頭腦戰勝困難、危險。

我曾聽過這樣一句話，當你要買新鞋時，當你覺得爸爸媽媽對自己的不夠時，這時，請你去想一想那沒鞋穿的人，再想一想那些沒爹沒娘的人。你就會覺得你是最幸福的人。

祖國的發展

羅錚

現在，我們的祖國正在不斷的發展，正在一步一步地走向富強了，不信，下面我就舉些例子吧！

聽媽媽說，她剛出來當老師的時候，她每月的月薪只得68元，但只隔不到10年的時間，現在老師們的月薪已經達到幾千元了，僅僅幾年的時間，月薪收竟然相差這麼遠，真叫人感到驚訝。這不是祖國的發展在起作用，那是會什麼？

還聽媽媽說，她們幾兄妹小的時候，家裏非常窮，別說我們現在小朋友愛玩的玩具和遊戲機，就連一台電視機和風扇也沒有，她們每天睡覺只能扇著扇子睡覺，而現在，我們家除了電視和風扇，還有非常舒服的空調，非常方便的電腦，給我們生活和學習帶來方便，帶來快樂，假如不祖國的發展，我們會有這些嗎？

還有能探測月球和火箭、衛星，節省時間的地鐵等……這些都是由於祖國不斷發展，不斷富強的像

征。

但是，祖國光是目前的發展還是不夠的，它還需要我們這一代的新人不斷努力、刻苦學習，掌握好知識本領，將來才能建設一個更現代化的強國。

三年（1）班 羅 錚
母親節

今天是母親節，我本來想到花店買一枝康乃馨送給媽媽過節的。但是，預想不到的事情發生了，早上起床，我突然感到全身發熱，連走路的力氣也沒有了，我感到非常難受。媽媽知道了，馬上找出探熱針給我探熱。過了20分鐘，媽媽取出探熱針一看，“啊！差不多40度，趕快去醫院。”媽媽焦急地說。於是，媽媽把我背到樓下用自行車搭我去中醫院看病了。一路上，媽媽騎車的速度非常快，我從來沒見過媽媽騎車這麼急，到了醫院媽媽已經滿頭大汗了。經過醫生的檢查，原來我是因為炎症引起發燒，結果醫生給我開了中西藥，還打了退燒針。回到家裏，媽媽開始為我的事忙開了。媽媽先用熱水幫我擦身，用冰毛巾敷額頭，然後到廚房煮稀飯。煲中藥。我躺在床上，很清楚地聽見媽媽不停地來回走動的脚步聲，我知道媽媽根本連歇一下的機會也沒有。張羅了兩。三個小時，稀飯做好了，藥也煲好了。媽媽捧著稀飯一口一口地喂我吃，我感到今天的稀飯特別的香。之後，媽媽把煲好的中藥送給我眼前，讓我喝下，但我怕味苦，不想喝，媽媽就耐心地對我說：“苦口良藥利於病，而且羅錚是個勇敢的男子漢，怎麼會連中藥也不敢喝呢？”在媽媽的鼓勵下，我幾口就把藥喝完了。媽媽稱讚我非常棒。到了晚上，我的病已經好多了，可是媽媽卻非常疲勞的躺在椅子上睡著了。看著媽媽那張疲憊的臉，我心裏感到非常難過，我輕聲地對媽媽說：“媽媽，待明年的母親節，我一定送一枝最漂亮的康乃馨給您，祝您健康。快樂。”

祖國的變化
顏曉磊

祖國
是我們的媽媽
此時此刻
我們生活在它的懷抱

祖國
發生了大變化
怎樣的變化
你想知道嗎？

廣州
九運會開始
街道變得寬敞
樹木變得茂盛

北京
迎接2008年的奧運會
也都開始行動
全市上下一片繁華

農村
不再有茅草房
取而代之的是一座座磚頭房
還有二、三層的小洋房

農村
不再有人們挑水的身影
一擰開關
不“嘩啦啦”地流出來了

每天都有各種各樣的變化

展示了祖國越來越繁華。

祖國的變化
邵韻潮

國慶日快到了，廣州市提倡的“一年一小變、三年一中變、十年一大變”的活動中，使廣州市更加整潔、美觀。

在我讀小學一年級的時候，金港華園還沒有建好，學校門口的空地原本是一個雜草叢生、有磚有瓦、垃圾成堆的地方，那裏的灌木長得比路旁的樹還高，三年過去了，經過工人們的辛勤勞動，那一片長滿雜草和佈滿垃圾的廢墟，已變成了一個綠樹成蔭、芳草遍地、鳥語花香的大花園，老人們在花園晨運，小朋友在樂園裏玩耍。我們在優美的環境下學習、生活，有助我們健康成長。

此外，奧林匹克中心、新體育館、內環路等公共設施的建成，體現了祖國在不斷發展、變化。